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NOTE  AUX UTILISATEURS  DE  LDPAYE

Objet :  
Nouveautés TDS 2004


1 - Introduction

Cette note a pour objet de faciliter la préparation de la TDS 2004, compte-tenu des modifications à apporter pour cet exercice 2004.

Le détail complet des nouveautés sur la TDS 2004 peut être consulté sur le site Internet dédié à la TDS, à l’adresse http://www.dads.cnav.fr/  rubrique Nouveautés. 

Les modifications concernent toutes les entreprises, qu’elles établissent une TDS régime standard ou régime particulier (TDS bilatérale). Pour ceux d’entre vous qui sont concernés par la TDS bilatérale, la documentation est disponible à l’adresse



http://www.impots.gouv.fr/deploiement/p1/fichedescriptive_1111/fichedescriptive_1111.pdf .

ATTENTION : la mise en place de toutes ces modifications requiert une modification du progiciel.


Si vous utilisez LDPaye pour iSeries, il vous faut disposer d’une Version 4.00 niveau 43 minimum.


Si vous utilisez LDPaye pour Windows, il vous faut disposer d’une Version 4.00 niveau 123 minimum,









 ou d’une Version 4.50.

La version et le niveau de correction de votre progiciel de paye sont affichés en bas à droite du premier écran du logiciel en environnement iSeries ou AS/400, ou sur l’écran d’ouverture de session en environnement Windows.
Si vous disposez d’une version 4.00 avec un niveau inférieur à celui requis, vous pouvez simplement télécharger les correctifs depuis le site Internet www.ldsysteme.fr ou mieux, utilisez l’outil LDUpdate pour effectuer la mise à jour de façon entièrement automatisée. Pour toute question relative à ces mises à jour du logiciel, contactez votre prestataire de services habituel.

2 – Avantages en nature – Nouvelle nature : Outils NTIC

Les conséquences au regard de l’impôt sur le revenu de l’arrêté du 10 décembre 2002 qui, pour l’assiette des cotisations de sécurité sociale, modifie depuis le 1er janvier 2003 les règles d’évaluation forfaitaire des avantages de nourriture et de logement et introduit de telles règles pour la mise à disposition d’un véhicule ou d’outils issus des nouvelles technologies de l’information et de la communication (NTIC), ont été commentées par une instruction du 6 février 2004 publiée au Bulletin officiel des impôts sous la référence 5 F-1-04.

Incidence sur les données de la TDS 2004 : une nouvelle « nature » est proposée pour les avantages en nature.

Enregistrement 200 – Ligne salarié

· La rubrique 111 devient Outils issus des NTIC.

Valeur T acceptée ou espace.

Cette nouvelle rubrique est proposée en saisie d’une fiche TDS Salarié,

sur la page Données fiscales.

Enregistrement 210 – Ligne Honoraire

· La rubrique 055 devient Outils issus des NTIC.

Valeur T acceptée ou espace.

Cette nouvelle rubrique est proposée en saisie d’une fiche TDS Honoraire, dans le cadre Avantages en nature. 

Ces deux rubriques, comme tous les autres rubriques « nature » des avantages en nature, ne sont proposés qu’en saisie. Il n’y a jamais alimentation automatique de celles-ci dans la phase initiale de création du fichier TDS.

3 – Sommes imputables sur le plafond de déduction épargne retraite

L’article 163 quater vicies du code général des impôts, issu de l’article 111 de la loi du 21 août 2003 portant réforme des retraites et modifié par l’article 82 de la loi de finances pour 2004, institue à compter de l’imposition des revenus de 2004 une déduction du revenu imposable des cotisations versées au titre de l’épargne retraite, principalement à un plan d’épargne retraite populaire (PERP).

Cette déduction s’effectue, pour les salariés, dans une limite égale pour chaque membre du foyer fiscal à la différence constatée au titre de l’année précédente entre 10 % de ses revenus d’activité professionnelle ou, si ce montant est plus élevé, 10 % du plafond annuel de la sécurité sociale, et le montant total des cotisations versées aux régimes obligatoires de retraite supplémentaire d’entreprise (« art. 83 ») et de l’abondement de l’employeur aux plans d’épargne pour la retraite collectif (PERCO).

Pour les besoins du calcul de ce plafond, ces cotisations et cet abondement doivent désormais figurer sur les déclarations de salaires.

En conséquence, une nouvelle rubrique 137, intitulée Sommes imputables sur plafond d’épargne retraite  a été ajoutée dans l’enregistrement  200 Ligne Salarié.

Cette rubrique doit être renseignée, le cas échéant, par :

· les cotisations (part patronale et part salariale) versées en 2004 aux régimes obligatoires de retraite supplémentaire dits « article 83 du CGI », pour leur montant déductible en application de ces dispositions ; 

· l’abondement de l’employeur en 2004 aux plans d’épargne pour la retraite collectifs (PERCO), dans la limite du plafond d’exonération (4 600 €).

Si un ou plusieurs de vos salariés sont concernés par l’un de ces deux cas de figure, il vous faut compléter cette nouvelle rubrique 137.

Pour cela, vous pouvez :

· Soit renseigner directement cette rubrique dans la fiche TDS du ou des salariés concernés, cette rubrique étant présentée sur la page Données fiscales , suite à la rubrique Participation de l’employeur aux chèques vacances.

· Soit créer un nouveau paramètre sous le N° 137, de façon à ce que cette rubrique soit alimentée en automatique.

Le deuxième mode est préférable si vous avez un grand nombre de salariés concernés. Il est cependant peu probable que vous disposiez directement dans LDPaye des informations nécessaires à l’alimentation de cette rubrique 137 : il faudrait disposer d’un cumul salarié contenant la somme Part salariale + Part patronale de toutes les cotisations retraites relevant de l’article 83 du CGI, ainsi que du montant des abondements de l’employeur aux plans d’épargne retraite.

En revanche, il peut être intéressant de mettre en place un tel cumul pour préparer la déclaration 2005 qui sera effectuée en janvier 2006.

Information complémentaire : cette nouvelle rubrique 137 est présentée sur l’état de contrôle 3, celui qui regroupe toutes les données fiscales.

4 – Elections prud’homales

La déclaration spécifique des salariés l’année des élections, en vue de leur inscription sur les listes électorales prud’homales, est supprimée et intégrée à la DADS.

Les caractéristiques d’un électeur permettant son inscription sont : le collège (salarié ou employeur), la section d’activité et la commune d’inscription. Ces caractéristiques s’apprécient à la date unique du 31 décembre de l’année pour laquelle la DADS est effectuée.

En conséquence, 3 rubriques, Collège, Section, Lieu de vote, ont été ajoutées dans la fiche salarié TDS.

Les valeurs valides sont :



Collège 
01=Salarié, 02=Employeur



Section 
01=Industrie, 02=Commerce,





03=Agriculture, 04=Activités diverses, 05=Encadrement



Lieu de vote
01=Lieu de travail, 02=Lieu du domicile

Lors de la création initiale du fichier TDS, ces trois rubriques sont initialisées à partir du Code prud’hommes disponible dans la fiche salarié, sur la page Informations complémentaires. Le code prud’hommes de la fiche salarié est constitué de 3 caractères, ces 3 caractères correspondant respectivement de gauche à droite aux rubriques Collège, Section, Lieu de vote. Chacun de ces 3 caractères est complété à gauche par le chiffre « 0 » pour donner l’une des valeurs valides définies ci-dessus. 

Si ce code prud’hommes n’est pas renseigné dans la fiche salarié, ou s’il contient une valeur invalide, le système complète (ou remplace la valeur erronée) ainsi dans la fiche salarié TDS  :



Collège 
01=Salarié



Section 
01=Industrie



Lieu de vote
01=Lieu de travail

Dans la fiche salarié TDS, ces informations peuvent être complétées ou modifiés dans le cadre Elections prud’homales, sur la page Données sociales. On retrouve également ces informations sur l’état de contrôle 2, regroupant toutes les données sociales.

ATTENTION : il est préférable de compléter le code prud’hommes dans la fiche Salarié avant de lancer l’étape de création du fichier TDS. Ainsi, ces informations seront disponibles pour les déclarations futures. Alors que si vous les complétez dans la fiche TDS salarié, ces informations ne seront pas reprises pour la déclaration 2005 effectuée en janvier 2006.

Remarques complémentaires :

· Ces informations « Elections prud’homales »  se substituent, dans l’enregistrement 200 Ligne salarié, au 6ème cas particulier de rémunération sécurité sociale. En conséquence, tant sur les écrans de saisie que sur les états de contrôle et dans le fichier transmis en final, on ne trouve plus que 5 cas particuliers de rémunération sociale.

· Les informations « Elections prud’homales »  ne sont pas transmises dans le cas d’une TDS bilatérale, le cahier des charges de la TDS bilatérale ne prévoyant pas ces informations.

5 – Transmission du fichier TDS via Internet

Depuis plusieurs années, il est possible de transmettre le fichier TDS via Internet, plutôt que par disquette ou bande magnétique.

Si vous disposez d’une connexion Internet, il est certain que ce mode de transmission est le plus simple, le plus rapide et le plus fiable pour transmettre son fichier TDS.

Les avantages de l'envoi par Internet :

· Gratuit : Gratuité de l'inscription 

· Sécurité et Fiabilité : chiffrement des données (par autorisation officielle). Authentification du serveur et de l’utilisateur à chaque connexion. 

· Pratique : suppression du support magnétique. 

· Efficacité : accès direct en consultation au bilan de contrôle. 

· Convivialité : assistance permanente et écrans dynamiques. 

· Coût : coût moyen d’une communication téléphonique locale. 

Pour vous inscrire, ou obtenir davantage d’informations sur ce mode de transmission de votre fichier TDS, connectez vous à l’adresse http://www.net-entreprises.fr/ .

Une fois inscrit, la transmission du fichier se fait via ce que l’on appelle en jargon informatique un « upload ». Il vous suffira d’indiquer l’emplacement du fichier à transmettre et celui-ci sera immédiatement transféré sur le site destinataire. L’emplacement du fichier à fournir sera cela celui que vous avez choisi lors de la dernière étape du traitement TDS, celle de création de la « disquette TDS ».

Si vous êtes utilisateur de LDPaye pour Windows, lors de la création du fichier TDS, indiquez l’emplacement de votre choix, sur un disque local ou réseau. Attention cependant aux questions de confidentialité : ce fichier TDS contient des informations « sensibles », même si elles sont sous une forme peu compréhensible pour un non-initié. Dans le cas d’une utilisation de LDPaye sur un réseau Windows, il est donc préférable d’enregistrer ce fichier sur un répertoire partagé correctement sécurisé du point de vue des autorisations d’accès.

Exemple avec LDPaye pour Windows :
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Dans la phase « d’upload » une fois connecté au site http://www.net-entreprises.fr/, à l’invite Fichier à transférer, si vous avez suivi l’exemple ci-dessus, vous indiquerez :   C:\Ldsystem\Fichiers\Paye\TDSSTD.

Si vous êtes utilisateur de LDPaye pour iSeries (ou AS/400), lors de la création du fichier TDS, choisissez l’option P=Préparation uniquement.

Utilisez la procédure habituelle \NET400\TDS ou \TFR400\TDS  pour transférer ce fichier depuis l’iSeries sur une disquette au format 3 pouces ½. Reportez vous pour cela à la documentation de LDPaye, chapitre 6.1, rubrique Cas de l’utilisation d’un micro-ordinateur pour copier le fichier sur disquette 3 pouces.

Ou mieux, utilisez le nouvel outil LDTFR400, que vous pouvez télécharger à l’adresse http://www.ldsysteme.fr/Logiciels/Logiciel.php?theme=LDTFR400.

ATTENTION : cette étape est indispensable ; il ne faut pas transférer directement le fichier TDS564 ayant été placé dans le dossier /QDLS/PAYE lors de l’étape précédente. Le fichier TDS564 doit impérativement être repris par la procédure \TFR400\TDS ou \TFR400\TDS ou l’outil LDTFR400, cette procédure ayant pour effet, en plus de copier le fichier sur la disquette, de compléter tous les enregistrements du fichier à une longueur fixe de 564 caractères. (ou 672 caractères dans le cas d’une TDS bilatérale). 

Il ne vous restera plus alors qu’à transférer ce fichier placé sur la disquette au centre TDS en procédant à « l’upload » une fois connecté au site http://www.net-entreprises.fr/. A l’invite Fichier à transférer, vous indiquerez :   A:\TDS564.
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